

Всесоюзная  
нистическая Партия  
большевиков)  
й областнок комитет  
июня 1945 года  
№

СОВНАРКОМ СОЮЗА ССР  
товарищу МОЛОТОВУ В.М.  
ЦК ВКП(б)  
товарищу АНДРЕЕВУ А.А.

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

по вопросу стерневых посевов в колхозах и  
совхозах Омской области.

Колхозы и совхозы южных районов - степной и лесостепной зоны Омской области в течение последних трех лет на значительных площадях производят посевы озимой ржи по необработанной стерне. Накопленный опыт по этому вопросу позволяет сделать выводы о том, что при условии полного соблюдения агротехнических правил, рекомендованных академиком Лысенко в отношении посева озимых по стерне - посев по хорошим предшественникам, произведенный во время (конец августа - до 10 сентября), тракторными дисковыми сеялками, перекрестным способом, можно получить урожай озимой ржи не менее 8-10 центнеров с гектара.

По данным обследования, произведенного в текущем году райзо в 8 районах области из 21022 гектар озимых посевов, посеянных на стерне - находятся в хорошем состоянии 3157 га, среднем 11905 га, слабом 5326 га и погибло 634 га.

Следует заметить, что в хорошем состоянии находятся те посевы которые производились во время, дисковыми сеялками и перекрестным способом. Наоборот, посевы, которые производились без соблюдения указанных правил, т.е. не по методу академика Лысенко - выглядят хуже.

Ставя сейчас задачей восстановление посевных площадей и повышение урожайности ведущей продовольственной культуры области - яровой пшеницы, мы успешно можем решить эту задачу в том случае, когда размещение этой культуры будет обеспечено наличием чистых паров.

Облисполком и областной Комитет ВКП(б) принимают все меры для того, чтобы выполнить в текущем году государственный план заготовки паров с тем, чтобы возможно большую площадь их оставить под посев яровой пшеницы в 1946 году, однако мы считаем, что при положительном разрешении вопроса о стерневых посевах, мы в состоянии будем отвести паров под яровую пшеницу значительно больше, что безусловно увеличит и валовый сбор зерна этой культуры.

Исходя из этого, обком ВКП(б) просит разрешить колхозам Омской области в текущем году посевные площади озимой ржи, установленные государственным планом сельхозработ в размере 330 тысяч гектар разместить: по парам 200 тыс. гектар и по необработанной стерне 130 тысяч га.

При таком размещении посевной площади озимой ржи, из 500 тыс. гектар заготавливаемых паров, будет использовано под яровую пшеницу 318 тыс. гектар, что обеспечит посев ее в 1946 году на площади более 50% намеченного плана по парам. Стерневые посевы озимой ржи нами будут размещены по хорошим предшественникам - яровой пшенице, посеянной по распаханым в текущем году новым землям.

Постановка этого вопроса в настоящее время вызывается необходимостью своевременно определить в натуре поля, предназначенные для стерневых посевов озимой ржи и организовать на этой площади первоочередную уборку урожая.

Председатель исполкома  
Омского областного Совета  
депутатов трудящихся

- Токарев.

Секретарь обкома  
ВКП(б)

- Румянцев.